

№ 6.6
388

Лука Ђеловић
БЕОГРАД

ID: 434470412

УНИВ. БИБЛИОТЕКА
И Б. 45396

Luka Ćelović



БЕРТОЛДОВИ

АФОРИЗМИ



КЊИГА ПРВА

Власник и одговорни уредник:
Драгољуб А. Аврамовић — Бертолд.



БЕОГРАД
Штампарија К. Грегорића и Друга Узун Миркова ул. бр. 4.
1910.

Цена 0.20 дин.

П. П.

Друга књига биће гошова 1. маја и моћи ће се добити код мене и код свију кижоски. Шаљем и у унутрашњости ревизорима — продавцима са тридесет од сто рабања по пријему новца.

Непродатје а неисечене примама наираг.

*Београд, на Велики Петак
1910. год.*

Драгољуб А. Аврамовић — Бертолд,
Абаџиска ул. 38.

Лука Ћеловић
БЕОГРАД

Luka Ćelović
BEOGRAD

I.

БЕРТОЛДОВИ АФОРИЗМИ.

У давнашња времена сваки двор имао је свог будалу, а данас скоро у свима дворовима сви су јудале.

*

У новом парламенту решиће се : да стара скупштина буде лудница, а лудница пантеон.

*

Велики људи у нужницима умиру.

*

Свет најбоље познају они : који немају ни новаца ни здравља.

*

Доста има и великих људи са малим мислима.

*

Тврди се да не ваља ни једну главу онанисати.

*

Кад је „у здравом телу здрава душа“ — онда зашто „снага кладе ваља, а и грбавог човека памет царује ?

*

Ја волем и најгору републику од најбоље монархије.

*

Сви просвећени људи по свету исповедају : слободу, једнакост и братство, ал цигани и јевреји су међу првима.

*

Пред пијаницама, кретенима, идијотима и т. д. поред слободе речју—стоји и писаћи прибор, док генијалне људе затварају у затворима и лудницама муче их туку, пребијају и убијају на разне начине

само зато што су *мислили и осећали* а као изоловани нису могли то никоме казати чак ни прстом на дувару написати. То се тако ради због разбојничких изукрштаних интереса појединаца, друштава и држава. Зато се и провлаче кроз све историје фалсификати, јер ко их пише и како их пише или прича?

*

Ко хоће свој карактер да види какав је—нека се огледа на размрсканом урамљеном огледалу

*

Женске имају само једну ствар добру, која често пута стално неваља.

*

Женске су много кажњене тиме што су женске.

*

Женске су нужно зло које сваки човек не мора да трпи. Има и изузетка.

*

Ја само *једном* самоубици одобравам самоубиство, јер је оставио написмено овако: „кад не могу цео свет да побијем ја се убијам“.

*

Држим да боље живе они који не познају свет но они који га познају.

*

Држава је фишеклија, грађани су метци у њој, задвиси од државника какви су стрелци — нишанције.

*

Кад немам новца мислим да до истог дођем (или он до мене), а кад имам мислим „где ћу и шта ћу с паре“?

*

Где је десетина психјатора, на ма ком месту, увек десети броји девет лудака. А један разборит сељак броји свих десет.

Ретко идем на пратње, ређе на славе најређе на свадбе, а радо посећујем затворене и болесне.

*

Средином улице креће се мртвачки спровод, на једном ћошку исте улице гладни просе—краду; на другом љубав траже продају.

*

По ком праву траже мушки невину поштену женску кад они то нису?

*

На мале празнике народи недобијају ништа, на велике још мање. јер тада се: помиљују, унапређују, одликују и т. д. само државни пандури. Пандур није никад члан народа, јер народ не постоји ради њега, већ они ради народа.

*

За погибију Христа и да није било сребрника узроци су женске.

*

Кад се роди дете не уме да лаже и краде, доцније по школама такође то му се не предаје, па ипак кроз свет човек неможе да прође већином од *писмених* лажова и лопова.

*

Нико више за изгубљеним, украденим, отетим или заборављеним не тужи, као неки за својим афоризмима.

*

Ја у напред знам, да ће нам се кроз кратко време, у најмању руку, смејати потомци што смо имали владаре попове и официре.

*

Најлепши је и најтрајнији споменик је онај који човек сам себи подигне. Народи дижу споменике заслужним животињама.

*

Свет се не види са прозора своје куће-стана, а

кад по свету поћеш мућни главом пипни се за кесу или леђа.

*

Сваки човек има право на цео свет и цео свет на њега.

*

Женске највише можеш победити ћутањем где речи не вреде.

*

Новац и женска радна снага—по свету имају вредности док се не излижу.

*

Закони коцку забрањују, па ипак се и природа, и трговина, и занати, и вештаци и све и свја коцка.

*

Два пута у сну био сам у друштву богиње Венере, ма да јој нисам на жао учинио, кад сам се пробудио био сам огребан.

*

Само геније и лудак могу будни сањати и видети оно што обично људи не виде.

*

Шта вреде: руке, ноге, очи, зуби и т. д. најбоље знају они који то немају.

*

Неком алкохолна пијћа у раду помажу, а неком сметају.

*

Срца понајпре заболу честољубиве и љубоморне људе.

*

Човек је ствар природе и пуни се знањем, и гром је ствар природе и пуни се елемантарним експлозивом, у колко су и чиме обе ствари напуњене, у толко се ехо смрти и пуцањ грома по свету разлеже.

*

Докле год буде богова биће и ђавола.

Не само дивљаци, но и Јевропа, као најобразованији део света, продаје живе људе оба пола.

На свету је врло мали број људи којима припада назив човек.

Старај се да газиш време а не оно тебе.

Није оправдано да треба чувати новац за старост, јер старости — изнемоглости ни новац не помаже.

О појединцу, општини држави нико није могао прикупити све податке, дакле цео свет је прикупљање података.

Ко може свакад да уклони узроке, ретко ће имати последица.

Ни један владар није поклонио народу слободе, но су их Народи отимали. У таквим борбама владари су увек подлегали за то је Народ Његово Величанство.

Глупост је тражити : од попа морал, од официра патриотизам; од судије правде; од адвоката браниоца; од сарафа кредит; од доктора савета и савести; од новинара истине и чисти; у проституцији љубави и т. д.

У већини случајева — богаташ кад постане сиромаш он се убије, а сиромаш кад постане богаташ он полуди.

Многи судија место да буде независан, бива несавестан.

Желим после смрти, да ме грешног Мајка Божја прими у свој будоар

Ко жели знати где се конген окреће, нека пита : где Новинарска Удружења држе своје селнице.

*

Које државе желе да имају што мање робијаша, треба да унесу у јеловнике проју. Јер многи живе да једу и чине „племенита“ дела

*

Из светских календара видим да ће Ускрс бити на Велики Петак.

*

Ма да су самоубиства глупости, ипак у списку њиховим видим научаре.

*

Кад за одбрану живота купиш револвер купи и шприц. Јер више њих је пропало, пропада и пропашће, предпостављајући револвер шприцу.

*

Богињи Правди у судовима нису везане очи зато да не види како се суди, већ да не види ко суди, а доста пута и ко ју заступа.

*

Каже се: „од генија до лудила један корак. А од лудила до генија као од неба до земље.“ Ово се потиरे тиме: „што се нико није научен родио а нико научен није ни умро, и није потребно бити велики мислилац па да се велико мисли“?

* *

Ја сем деце, дивљака и лудака цео свет мрзим подједнако, јер ови и ако греше нису свесни својих грешака.

*

Ако хоћеш да волеш жене, воли ону која ти се исповеда а не ти њој, то јест ако такву можеш наћи.

*

Од свих жена ја најволем мутаву и глуву.

*

Новац може учинити много али не може све.

Човеку се мери знање, а стоци лешина.

*

Женске целог света више милосрђа имају и чине добра дела једна другој него ми један другом доста је само да се погледају, а как падне реч *друго* све се чини. Зато је и мање женских мангу-па по свету.

*

Има људи који другога крсте, а они као кумови нису крштени.

*

Владари и анархисти имају једна иста средства за убијање људи, само су разни циљеви.

*

Женске тајне највише прокажу деца (реч је о поштенем женсињу)

*

Улагању смо дотле дотерали, да човек треба три пута дневно да се убије, па једва један да поверује у његову смрт.

⊗

Неко воле четири даме при картању: а неко четири даме у друштву; оба случаја веома су опасна

*

Жени подај све сем новаца јер ће новац употребити противу тебе, кол'ко су њих за то и главом платили.

*

Велики људи мислиоци најмање мисле о себи и својима.

*

Ко ма где, ма кад, ма коме и зашто псује Бога грешни, јер псује доброг човека. Бог је добар човек.

*

Неки лудак може и да позна некад некога, али себе тешко.

Има фурунција који свету пеку хлеб, а сами су гладни.

*

Што више жандарма мање хајдука, јер сви хајдуци отишли у жандарме.

*

Дал' је више смешно или је 'жалосно видити, кад се на рачун генијалних људи њихови рођаци—пузавци кочопере ?

*

Бракови ће све донде бити несрећни, док на женске не пређе право просилаца.

*

Узвишен човек преко свог целог одела пришије закрпу, да му је не би ко други пришивао.

*

Абсурд је данас бити паметан и с тога ако онанишеш луд си, ако си полигамичар добијеш сифилис где лудило не гине. О Пастери помозите нам!

*

Човек да би у данашње време морао избећи сва друштва, најпотребнији је сифилис, њиме устану да се занима. „Свако зло има и своје добро.“

*

Врло је мали број људи који не могу због крађе да спавају, а врло је велики број „људи“ који ако не украду не могу да спавају.

*

Не мора човек да гледа свет да би видио колико је гадан свет, довољно је да почне од себе.

*

Ниједан управник луднице није најпаметнији у лудници, и ниједан управник казамата није највећег карактера у казамату.

*

У животу сваком човеку дођу моменти кад мора да буде мекан и тврд. (Разуме се двојако.)

*

Човеку најпре измами сузу дете и лудак; пи-
јаница више презрење од сажалења.

*

Ја неznam каквог већег права тражи женски
свет, кад има прву и последњу реч.

*

Кад би сваки човек могао да пронађе бога не
би тражио новац.

*

Кад се тврди: „да су жене дуге косе а крат-
ке памети,“ онда како је праоца Адама Ева прева-
рила. Ја држим да је Адам био кретен. Ми смо
деца кретенова, идиоти, а цео свет је лудница.

*

Велики људи равни су малима. док мали не
могу да мисле, дотле велики заборављају одакле су
почели и где су стали.

*

Богаташи да нису овакви какви су неби били
што су.

*

У сваком човеку има по нешто хајдучког као
што и код сваког хајдука има по нешто човечанског.

*

Кад би ко од читалаца новина знао: шта је,
пошто и зашто нешто у неким новинама одштампа-
но никад их у руке не би узео.

*

Свију адвоката на свету девиза је да бране
људима: част, живот и имања, на жалост пуно њих
то немају.

*

Што људи преко дан кажу или напишу, то
глупаци годинама и вековима сричу.

*

Жена одавна нема, али од скоро нестаје и
људи.

*

Најбоље дворске будале бивају збачени владари.

*

Женске су равне великим непровитаним књигама, што год их више читаш мање их разумеш.

*

Многи губе присебност улазећи у двор или у лудницу.

*

Ко жели да се најбоље разоноди-нек посматра психијатре где их има.

*

Бракови имају девизу: вера, љубав и нада, као што странке — партије своје програме. Интересанто је да и једну и другу фирму представља лопов и лаж.

*

Стабло државе је владар, гране су ђенерали, круна је камилавка лишће су официри. Већином то и такво рашће — заудара с тога свесни грађани крче.

*

Лудница постоји за лудакe, а казамати за кривце, па ипак у њима има паметних и невиних људи, а савест њихових усрећитеља станује на гробљу.

*

О цивилизацији! Културo! Проституцији! Ја ни двадесети век не разликујем од осталих, јер и у њему владају наказе.

*

Ја кад мислим не мећем прст на чело већ о-бе шаке на трбух.

Од свих услова да држава има јунаке, најглавнији је *нейлашии децу*.

*

У животу има момената кад и најучтивији човек мора да буде безобразан.

*

Људи владају светом, жене владају људима
а над женама влада лаж.

*

Тешко је преварити адвоката или доктора, а
ако коме испадне за руком, велики је севап учинио.

*

Нико неће дочекати да види решену борбу
вере противу неверице, и према томе поповима је
осигурана егзистенција.

*

Побеснели краљ за десет дана опаснији је за
државу, него сви бесни пси у истој држави за го-
дину дана.

*

Кад је реч о ма ком богу, ма којој души и ма
каквој политици, ја гледам и слушама ал' ништа не
видим.

*

Врло је опасно кад адвокат и доктор лажу
човека.

*

Кад год сам био у кафани од свих музикал-
них инструмената највише сам волео да чујем
вентилатор

*

Веома се радујем кад се ожени адвокат или
доктор, јер тада нађу ко ће и њих мувати.

*

Није истина „ко радо лаже да радо и краде“
док женске радо лажу дотле мушки више краду,
ствар је с обе стране доказана.

*

Сва друштва која осредњи људи воде морају
пропасти.

*

Као год што мушки немају куражи лагати,
исто тако женске немају куражи красти. Изузетци
су врло ретки.

*

Богаташи су слепци, а сиромаси слепчовође и и обратно, слепци плаћају слепчовође, а слепце и слепчовође плаћају народи.

*

Човек је онај који се самог себе боји.

*

Кад се окренем око себе и погледам, ја знам да ништа неznam.

*

Великим људима први је услов да морају бити истинити—искрени.

*

Од свих погрешака највећа је грешка не бити свестан ни једне.

*

Кад на земљи не видех бога, ако га на небу буде ја у напред знам да ћу бити анђеол а сви попови ђаволи, а ако га не буде ја остајем ђаво на земљи.

*

Кад год је реч о човеку ја се замислим који то може бити и где је.

*

Кад сви у једном друштву плачу, а један се смеје, онда је он паметан или луд треће не бива.

*

Стручним комисијама обично је председник билмез, а чланови лажови, зато су њихова уверења решења неважећа, јер свуд еспап говори.

*

Где је парола: слобода, једнакост и братство тамо ни један и никакав Драјфус не може бити осуђен ни осуђен због издавања ма каквих тајана, јер сама та и таква парола штити га сваке одговорности. Зар не?

*

Није никакво чудо видети злочинце и из највећих просветних завода, кад се зна да темеље тих завода почињу зидати владари — зликовци.

*

Човек мора имати вату на глави па била зима или лето.

*

Великим је људима цео свет и све на њему мало.

*

Године чине човека лудим и паметним али никад најпаметнијим.

*

У овом зараженом времену, највећи је грех имати деце, јер више се људи не рађају.

*

Српски је говор врло добар, али правници којима то треба највише га извитоперавају, и свака реч има реп, те зато постаје сточни језик.

*

И кад сам отишао у цркву, гледао сам само Марију Магдалену и ону трећу како су лепе.

*

Дефект у глави највише се покрива цилиндерима.

*

Српско царство не би пропало да је цар Лазар имао војну музику, јер све би му се ћерке удале за бандисте, неслоге неби било, била би хармонија.

*

О последицама пијанства, проституције и коцке најбоље могу ако могу говорити они — (оне) који то раде или су радили.

*

Ја се чудим људима, ако се они у опште тако могу и назвати, како их није срамота да буду краљеви, официри и попови, јер они ништа не раде а највише су плаћени.

*

На први поглед могу да буду мирни — паметни: сифилистичари, падавичари, пијанице лопови и коцкари.

*

Опаснији су писмени лудаци од неписмених.

*

Човек сам себе најгоре оцрни — осрамоти, јер свачија глупост на њему се самом позна.

*

Деца и пси су најјачи психолози.

*

И у самоћи човек треба да подешава своје понашање и свој рад, јер и „дуварови имају уши.“

*

Човек без прошлости у четрдесетим годинама је без будућности.

*

Многи људи били су у затворима па ипак ретко ко зна шта је и зашто је слобода.

*

Нисам у реду оних људи који мере и цене мртвог човека мозак већ живог.

*

Кад песник, књижевник или уметник умре, онда им дижу споменике који представљају како им неке голишаве собарице, у име дама, међу лаворове венце на главу, а за време живота били су презрени мали за друштва тих „високих“ дама.

*

Кад видиш два човека у друштву с једном дамом, рачунај да је један муж а други му кућни пријатељ.

*

Доста пута људи у каквом су кад друштву и расположењу, онако мисле говоре и пишу.

*

Французи кажу „у сваком узроку тражите жену“ према томе женске су нека врста ђавола, а те исте женске ђаволе на црквеним олтарима малају као анђеле.
